

# 「蒙牛杯」新民晚报暑期中学生足球赛昨收兵

# 我们的世界杯——决出王者

本报讯 (记者俞剑 实习生冯歆何轶) 前后历时一个多月的第22届“蒙牛杯”新民晚报暑期中学生足球赛与暑假一起接近尾声。“我们的世界杯”昨天鸣金收兵，高中组普陀区的巴塞队和初中组徐汇区的南方联盟队成为新一届的“王者”，捧起了各自的“大力神杯”。为期5天的市级决赛集结了从全市18个赛区出线的69支高中队伍和35支初中队伍，共进行了112场比赛。

高中组的决赛在巴塞队与青年队中展开，两支重于攻击的队伍“狭路相逢”，打起了异常精彩的“对攻战”。在场边拉拉队声势浩大的助威声中，巴塞队最终以8比6力克对手，青年队获得亚军。在随后进行的初中组决赛中，南方联盟队与

Victory Young 队在40分钟里打成1比1

平手。点球大战中，Victory Young队在最后一轮罚失点球，南方联盟队球员凭借稳健的心理素质三罚全中，奠定胜局。

## “蒙牛杯”新民晚报暑期中学生足球赛成绩榜

### 高中组八强

巴塞队	青年队(南汇)
兄弟联队	表演时间队
英格兰全明星队	甘泉联队
ET世界队	江湾之星队

### 初中组八强

南方联盟队	Victory Young 队
建德汉尼拔队	联队
小昆山学校队	友谊之星队
这个队	进华 Go A Go 队

### 多喝牛奶多运动

# 客串的门将成最佳弃权的比赛踢着玩

## ——暑期中学生足球赛决赛日侧记



■ 夺得高中组冠军的巴塞队球员兴高采烈地走下球场 彭幼龙 孙中钦 摄

这个夏天，在许多人心中留下了别样的回忆。昨天是第22届“蒙牛杯”新民晚报暑期中学生足球赛的决赛日，是经历重重挑战最接近“大力神杯”的时刻。这是强者的对话，更是踢球者的派对。足球场上炽热的空气灼烧着神经，考验着体力与耐力，但酷暑挡不住那份热爱与执着。

### 男女老少齐动员

足球是兴趣，无关乎年龄和性别。“你们明年能不能有女足比赛？”混迹于一干男生球员中，今年赛场上唯一的女球员单晨羽发问。随着年龄的增长，用技术来弥补身体条件的劣势变得越来越困难。单晨羽目光长远，已经把目标瞄准在

担任裁判上了。利用比赛间隙，她一边向裁判讨教执法经验，期盼着早日培训，明年就能拿起哨子执法中学生足球赛。

72岁的老人冯松年已经追随新民晚报暑期中学生足球赛多年了，虹口体育场、五十二中学等连续多届的决赛战场都留下了老人的足迹。前些天他看到了新民晚报上的比赛报道，连续三天一大早骑自行车一个半小时，从彭浦新村赶到继光中学，只为看上几场精彩对决。

### 拉拉队锣鼓喧天

谁说业余的比赛里，不能有专业的拉拉队？高中组决赛的赛场上，巴塞的拉拉队成为了绿茵场上

的一抹亮色，身穿统一的球服，在门楣上拉起了旗帜，威风锣鼓敲得震天响。他们喊着统一的口号，唱起助威歌也颇有气势。巴塞队这里一进球，那里就欢声雷动。“啪”一声响，球迷的礼炮一开，场边飞起了五彩的纸片。整个球场成了球迷欢乐的海洋。惹得周遭球员议论纷纷：“难道是申花队来踢晚报杯？”

### 前锋把门很生猛

足球是圆的，前锋可以成为最佳门将，足球场上没有不可能。“这个守门员‘灵光’的，反应很快，很拼”，在高中组决赛中，青年队输给了巴塞队，但比赛一结束，场边观众和对手不约而同地交口称赞亚军的守门员朱春军。



### 给裁判送西瓜

昨天下午，当头的太阳晒得人睁不开眼，刚刚带队军训归来的继光中学校长胡美高和党支部书记王新正在这个最酷热的时候，带着消暑的西瓜来到“蒙牛杯”足球场上，亲手交给辛苦数日的裁判们。

孙中钦 何轶 摄影报道

在虹口区教育局和体育局的大力支持下，继光中学全力配合学生体育运动的开展。在赛事期间，继光中学无偿出借场地，两位校领导还表示，我们欢迎新民晚报杯，今后也愿意再次免费提供场地。

# 舟车劳顿 纪律严明

## ——记“蒙牛杯”决赛郊区球队

黝黑的皮肤，憨厚不多言，这是来自郊区的球员们的共同特征。他们与家住市区的球员相比，路途遥远，但他们的参赛热情使他们“早出晚归”，来到“蒙牛杯”新民晚报暑期中学生足球赛的市级决赛赛场。

松江区的小昆山学校队纪律严明。11时比赛，他们9时就来到赛场。队员们在球场边席地而坐，整齐地坐成一排，静静地看比赛。轮到自己上场了，球场边是一排摆放整齐的矿泉水瓶。场上队员进球了，会下来和替补队员一一击掌，队员们的每一个好球也会获得场下队友整齐的鼓掌声。有组织、有纪律，小昆山学校队显得很“职业”。

07之星队是南汇区初中组的

出线队伍，和其他郊区队伍大多包车前来相比，他们算是舟车劳顿：从南汇乘江南线到张江，再乘轨道交通二号线转四号线，足足花了两个半小时来到赛场。身着鲜艳的西班牙国家队队服的队员们，笑称他们在地铁里绝对有“回头率”。队长唐浩亮非常直率，直指他们的队伍由于“成军”不久，默契还不够好，靠个人技术取胜，是一支攻击力很强的队伍。队员兴奋地补充说，他们在区预赛中曾经以16比1大胜对手。五人制的比赛中，他们的阵容居然是“1-0-3”，即一个后卫，没有前卫，三个前锋，杀气十足。可惜，他们在点球大战中负于对手。

本报记者 俞剑 实习生 冯歆

# 战神复出 回报家乡

## 刘玉栋下赛季代表福建队征战CBA

本报讯 (记者 李元春)“战神”刘玉栋复出了！不过这次他不是为八一队打球，而是为福建浔兴这支家乡球队征战下赛季的CBA联赛。

昨晚，福建浔兴俱乐部正式确认了刘玉栋复出一事。据了解，刘玉栋此次是以借调的形式加盟福建队，他在八一队的军籍仍将继续保留。被尊称为“战神”的刘玉栋今年已经37岁，2003年他曾由于膝盖手术而退役，随后担任八一男篮助理教练。但在休息一年之后，刘玉栋又于前年重出江湖，并且在十运会上率领八一男篮夺冠，随后他再次退役，并出任八一队领队。

2004-2005赛季，刘玉栋被评为CBA十年最佳球员。在十年CBA征程中，他一共得到6990分，列CBA历史第二位，在270场比赛中场均拿下25.9分，场均得分列CBA历史第一位。

# 姚明结束蜜月归队训练 中国男篮下月接连热身

本报讯 (记者 李元春)昨天下午，中国男篮结束欧洲拉练，从土耳其返回北京。今天下午，男篮将继续开始新一轮训练，备战9月份的多场热身赛，结束蜜月的姚明明天也将归队合练。9月3日，中国男篮将迎战澳大利亚墨尔本老虎队，这也是今年姚明回归之后的首场比赛。

姚明回归之后，中国男篮将迎来繁忙的9月。除了月初与老虎队的两场比赛之外，9月14日在北

京将有一场NBA慈善赛，9月下旬还将有4场中澳对抗赛，对手分别是布里斯班子弹队(3场)和悉尼国王队(1场)，此外月底还有中欧对抗赛，对手分别是意大利贝纳通队和莫斯科中央陆军队。据了解，姚明会参加前7场比赛，而由于10月份NBA季前赛的原因，他能否参加之后的热身赛还不得而知，需要中国篮协和休斯敦火箭队协商。

昨天中国男篮主教练尤纳斯并未返回北京，他将留在欧洲观摩于9月3日至16日举行的欧锦赛，为明年的奥运会搜集情报。这

“人不可貌相”，来自南汇的朱春军1.65米的个子，一身打扮是宽大的T恤加米色休闲长裤，手套、护膝都没有，出场时怎么看都不像是一个决赛队伍的“门神”。原来，是临时抽来的壮丁。决赛前一刻，队里的主力门将受伤了。大伙一合计，商议由每个球员试着扑两个点球看反应，以此决定由谁替补出战。朱春军是唯一扑到球的那个，于是角色一变，成了门将。想不到，客串的门将异常“生猛”，屡屡飞身、翻滚、鱼跃，以不要命的方式扑出不少“必进球”，连对方队伍的拉拉队都为他的精彩表现鼓掌。不过小朱却说还是打算回去踢前锋，要知道，本是球队前锋的他，仅在区预赛中就为球队贡献了6粒进球。

### 向对手借名球员

胜败本是兵家常事，输球的不走，赢球的还没踢够，对这些业余足球爱好者而言，能有场地踢球，能有高手过招，过把瘾最重要。在高中组第五决赛中，甘泉联队的10号球员在跑动中不慎把脚崴了，而他们队没有多余的替补。此时场上比分0比1，英格兰全明星队领先。甘泉联队讨论后，提出弃权。但这不影响他们享受比赛，协商过后，两队又踏上球场，英格兰队借给甘泉队一人，比赛重新开始，连裁判也被他们打动，上场义务担任裁判。

这边决赛刚结束，那里季军已来找冠军挑战：“怎么样，我们打场比赛吧，难得有机会，我们要是赢了，冠军奖杯就是我们的！”冠军巴塞队居然也应战，决赛后歇息了10分钟，一上场又是一支强力作战部队。

高温天里，球员们戏称在人工草坪球场上的比赛简直就是热锅上的“舞蹈”。在场边拍摄的记者打着伞工作也连呼受不了，感叹道：“这真是一群热爱足球的狂人。”

本报记者 俞剑 实习生 何轶 冯歆